

غرق ہونے والے فرعون کی لاش

سوال :- اگر حقوڑی سی فراغت ہو تو ازراہِ کرم **الْيَوْمَ نُجَيِّدُكَ بِبَدَنِكَ** (پونس آیت ۹۲)

کے سلسلے میں میری ایک دو الجھنیں دور فرمائیے۔ علامہ جوہری طنطاوی مصری اس آیت کے تحت فرماتے ہیں کہ بحیرہ احمر میں ڈوبنے والے فرعون کی لاش سنہ ۱۹۰۱ء میں مل گئی تھی اور منقش نے کئی شواہد کی بنا پر اعلان کیا تھا کہ یہ لاش اسی فرعون کی ہے۔ لیکن علامہ نے ان شواہد کا ذکر نہیں کیا۔ آپ نے صرف ایک شہادت یعنی سمندری نمک کا ذکر فرمایا ہے جو فرعون کے بدن پر پایا گیا تھا۔

اگر آپ کو باقی شہادتوں کا علم ہو، یا کوئی ایسی کتاب معلوم ہو جس میں ان شواہد کا ذکر ہو تو ازراہِ کرم مطلع فرمائیں۔

آپ نے فرعون کے جسم پر سمندری نمک کا ذکر فرمایا ہے۔ کیا اس کی مٹی حنوط شدہ نہیں تھی؟ اگر تھی تو سمندری نمک کیسے باقی رہ گیا تھا؟

کیا یہ نعش کسی بہرہ سے ملی تھی یا معمولی قبر سے؟ اور یہ مقام کہاں ہے؟ قاہرہ سے کس طرف ہے اور کتنا دور ہے؟

جواب :- غرق شدہ فرعون کے بارے میں زیادہ تر معلومات مجھے **LOUIS GOLPING** کے

سفر نامے **IN THE STEPS OF MOSES THE LAWGIVER** سے حاصل

ہوئی ہیں۔ اس نے اپنے اس تحقیقاتی سفر نامے میں لکھا ہے کہ فرعون رعمیس دوم دراصل وہ فرعون تھا جس

کے زمانے میں حضرت موسیٰ علیہ السلام پیدا ہوئے تھے اور بنی اسرائیل پر جس کے مظالم مشہور و معروف ہیں۔

اسی لیے اس کو **PHARAOH OF THE PERSECUTION** کہا جاتا ہے۔ اور جس فرعون

کے زمانے میں حضرت موسیٰ علیہ السلام پینمبر بنا کر بھیجے گئے تھے اور جو بحر احمر میں غرق ہوا وہ رعمیس کا بیٹا

MENEPTAH تھا (انسائیکلو پیڈیا برٹانیکا میں اس کا نام **MERNEPTAH** لکھا گیا ہے)۔

گوڈرڈنگ کی کتاب اور برٹانیکا کے مضمون **EGYPT** دونوں میں لکھا ہے کہ تھیبس **THEBES** میں

اس کے **MORTUARY TEMPLE** سے ایک ستون سنہ ۱۸۹۶ء میں **FLINDERS PETRICK**

کو ملا تھا جس پر اس نے اپنے عہد کے کارنامے گنائے تھے۔ اسی ستون میں پہلی مرتبہ مصر میں اسرائیل کے وجود

کی تاریخی شہادت ملی۔ برٹانیکا کے مضمون MUMMY میں ذکر ہے کہ سن ۱۹۰۶ء میں انگریز ماہر علم المتشریح SIR GRAFTON ELLIOT SMITH نے میوں کو کھول کھول کر ان کے خنوط کی تحقیق شروع کی تھی اور ۴۴ میوں کا مشاہدہ کیا تھا۔ گولڈنگ لکھتا ہے کہ سن ۱۹۰۶ء میں اسمتھ کو منیٹہ کی لاش ملی جس کی پٹیاں جب کھولی گئیں تو سب حاضرین یہ دیکھ کر حیران رہ گئے کہ اُس کے جسم پر نمک کی ایک تہ جھی ہوئی تھی جو کسی اور مہمی کے جسم پر نہیں پائی گئی۔ گولڈنگ مزید یہ بات بھی بیان کرتا ہے کہ یہ فرعونِ بُحیراتِ مُرّہ (BITTER LAKES) میں غرق ہوا تھا جو اُس زمانے میں بحر احمر سے ملی ہوئی تھیں۔ آگے چل کر وہ لکھتا ہے کہ جزیرہ نمائے سینا کے مغربی ساحل پر ایک پہاڑی ہے جسے مقامی لوگ جبلِ فرعون کہتے ہیں۔ اُس پہاڑی کے نیچے ایک غار میں نہایت گرم پانی کا چشمہ ہے جسے لوگ حمامِ فرعون کہتے ہیں اور سینہ بسینہ منتقل ہونے والی روایات کی بنا پر یہ کہتے ہیں کہ اسی جگہ فرعون کی لاش ملی تھی۔

میں ان معلومات سے اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ بُحیراتِ مُرّہ میں ڈوبنے کے بعد اُس کی لاش کے پھول کر سطحِ سمندر پر تیرنے اور حمامِ فرعون تک پہنچنے میں کافی وقت لگا ہوگا جس کے دوران میں اُس کے گوشت پوست میں سمندری پانی کا نمک جذب ہو گیا ہوگا۔ یہ نمک اُس کی لاش کو خنوط کرتے وقت خارج نہیں کیا جاسکتا تھا۔ تین ہزار برس کے دوران میں یہ رفتہ رفتہ اس کے جسم سے خارج ہو کر ایک تہ کی صورت میں جمع کیا اور جب پٹیاں کھولی گئیں تو نمک اُس پر جما ہوا پایا گیا۔